

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Наследова Вадима Георгиевича «Влияние представителей российской культуры на коренное население северо-восточной части Тихоокеанского региона (конец XVIII – XIX вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры

Исследование Наследова Вадима Георгиевича посвящено интересной и актуальной теме, связанной с выявлением специфики влияния российской культуры на коренное население северо-восточной части Тихоокеанского региона. В условиях глобализационных процессов, охвативших многие сферы современной жизни, и стремительно растущих объемов межкультурной коммуникации обращение к проблеме влияния (и взаимовлияния) культурных форм сохраняет научную и практическую значимость.

Автором грамотно определены цель и задачи исследования, а также объект и предмет. Историографический обзор отражает основные достижения отечественной и зарубежной историографии по исследуемому вопросу. Автор справедливо отмечает, что в научно-исследовательской литературе остается пока крайне фрагментарно изученной тема первой волны российских эмигрантов на тихоокеанском побережье США, которые не смогли или не захотели покинуть регион после 1867 года.

Научная новизна и достоверность обоснованы опорой на объемный корпус источников, представленных документами российских федеральных и региональных архивов и библиотек, а также материалами библиотеки Конгресса в США.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений.

В первой главе «Трансформация культуры жизнеобеспечения коренного населения Аляски и Алеутских островов под воздействием Российско-американской компании» рассматривается специфика освоения Русской Америки, социальная структура региона и экономическая основа существования Компании.

Во второй главе «Воздействие российской культуры на различные группы населения, проживавшие в Русской Америке» акцент сделан на проникновение русских культурных форм в хозяйственную, религиозную и социальную жизнь коренного населения северо-восточной части Тихоокеанского региона. Анализу подвергнуты особенности трансформации

элементов российской культуры в бытовании региона со специфическими географическими и климатическими условиями.

В автореферате автор четко и аргументировано излагает положения диссертационного исследования, выносимые на защиту, раскрывает теоретико-методологические принципы работы, ее практическую значимость. Промежуточные выводы соответствуют выводам, представленным в заключении.

На основании автореферата и опубликованных работ по теме исследования можно сделать вывод, что диссертация Наследова Вадима Георгиевича «Влияние представителей российской культуры на коренное население северо-восточной части Тихоокеанского региона (конец XVIII–XIX вв.)» соответствует всем требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры
новой и новейшей истории

Кузьмин Александр Юрьевич

30 декабря 2016 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский педагогический государственный университет» (МПГУ)

119991, ЦФО, Москва, улица Малая Пироговская, дом 1, строение 1.

Тел.: +7 (499) 245-03-10

Факс: +7 (499) 245-77-58

mail@mpgu.edu



Управление делами